



**ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
«ИВНЯНСКИЙ РАЙОН» БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ
с полномочиями территориальной избирательной комиссии**

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от «29» марта 2017 г.

п.Ивня

№ 81/636

**Об итогах проведения Всероссийского Дня
молодого избирателя в Ивнянском районе в
2017 году**

Заслушав информацию председателя избирательной комиссии муниципального образования муниципального района «Ивнянский район» Макарчук Т.А. по итогам проведения Дня молодого избирателя в Ивнянском районе

Избирательная комиссия муниципального образования муниципального района «Ивнянский район» постановляет:

1. Информацию об итогах проведения Дня молодого избирателя в Ивнянском районе в 2017 году принять к сведению (приложение).

2. Отметить целенаправленную, положительную и эффективную работу избирательной комиссии муниципального образования, участковых избирательных комиссий, поселкового, земских собраний городского, сельских поселений, управления образования администрации района, библиотек района, клубов избирателей, клубов будущих избирателей при школах района по организации и проведению Дня молодого избирателя

3. Данное постановление разместить на странице «Избирательная комиссия» официального сайта администрации Ивнянского района в сети Интернет.

**Председатель избирательной
комиссии муниципального
образования муниципального
района «Ивнянский район»**

Т. Макарчук

**Секретарь избирательной
комиссии муниципального
образования муниципального
района «Ивнянский район»**

И. Гладких

Приложение
к постановлению избирательной комиссии
муниципального образования муниципального
района «Ивнянский район»
от 29 марта 2017 года № 81/636

Информация о проведении Дня молодого избирателя 2017 года в Ивнянском районе

В соответствии с постановлением Избирательной комиссии Белгородской области от 20.01.2016 г. №189/1340 « О проведении Дня молодого избирателя» избирательной комиссией муниципального образования муниципального района «Ивнянский район» был разработан и утвержден план мероприятий по проведению дня молодого избирателя на территории района постановлением избирательной комиссии муниципального образования муниципального района от 23 января №79/614..

В течение февраля, марта в соответствии с планом на территории района в учреждениях культуры, образования было проведено более 88 мероприятий, в которых приняли участие 2462 молодых и будущих избирателей.

Очень активно и интересно проведены совместные мероприятия библиотечными и образовательными учреждениями на избирательную тематику с участием молодых и будущих избирателей. Это деловые игры, дни информации, круглые столы, викторины, заседания клубов молодых избирателей, встречи с местными депутатами, интернет-викторины, путешествия по сайтам ЦИК РФ, Избирательной комиссии Белгородской области, Президента РФ, Государственной Думы ФС РФ, Губернатора и Правительства Белгородской области, Областной Думы , администрации района.

Центром правовой информации Ивнянской центральной библиотеки совместно с избирательной комиссией и учащимися 10-х -11-х классов Ивнянской средней школы №1 был проведен День информации «Судьбу России мы решаем сами». В рамках мероприятия участникам было предложено в игровой форме совершить путешествие по стране Избирландия. Путешествуя, от станции к станции участники мероприятия познакомились с основами избирательного права от древности до наших дней. Во время путешествия ребята разгадывали викторины, кроссворды , головоломки. Мероприятие сопровождалось показом слайдовой презентации «Путешествие в страну Избирландию». В завершении мероприятия было проведено голосование о принятии закона об обязательном голосовании и подведены итоги голосования, по которым можно было определить гражданскую позицию подрастающего поколения. По результатам голосования закон был принят. Также участникам мероприятия были вручены памятки «Памятка молодого избирателя» и «Будущее России в твоих руках» подготовленные Центром правовой информации центральной библиотеки.

Так в Курасовской сельской модельной библиотеке проведена интеллектуальная игра «Я – гражданин» с учащимися 8-9 классов Курасовской средней общеобразовательной школы. В рамках мероприятия заведующая библиотекой, член участковой избирательной комиссии Медведева Т.С. ознакомила молодых людей с истоками нынешних выборов, с современным избирательным процессом. Затем мероприятие продолжил интеллектуальный турнир, состоящий из шести этапов: «Разминка», «Избирательная лингвистика», «Защита предвыборной программы», «Юридические консультации», «Продолжи фразу...», «Найди ошибки» в ходе которого молодые люди показали хорошие знания в области избирательного законодательства.

«Судьба России в наших голосах» - под таким названием прошла встреча – призыв с будущими избирателями в Верхопеновской сельской модельной библиотеке. На встречу с ними был приглашен заведующий Верхопеновским историко-краеведческим музеем Кременев Д.М. (член участковой избирательной комиссии), который рассказал об истории выборов в России и в Белгородской области. Ребята узнали о планируемых 10 сентября 2017 года выборах Губернатора Белгородской области, об основном документе определяющем условия избрания Губернатора Белгородской области, его полномочиях - Уставе Белгородской области, заслушали некоторые извлечения из Устава Белгородской области. Мероприятие завершила викторина «Что я знаю о выборах Губернатора Белгородской области», подготовленная Избирательной комиссией района. На память о встрече ребята получили листовку-поздравление от Избирательной комиссии Ивнянского района.

В Кочетовской модельной библиотеке состоялся вечер-встреча «Молодежь и время» с учащимися 9-10 классов. В рамках мероприятия была оформлена книжная выставка «Наш выбор за нами». Участники встречи познакомились с литературой по избирательному праву и избирательному процессу в Российской Федерации. В ходе информминутки ребята узнали много интересного из истории местного самоуправления Белгородской области. Также активное участие учащиеся приняли в аукционе мнений «Выборы - гражданский долг или обязанность?», основной целью которого была подготовка молодых избирателей к участию в общественно-политических процессах в стране. Мероприятие завершила викторина «Что я знаю о выборах Губернатора Белгородской области». Участникам мероприятия были вручены памятки молодого избирателя «18 лет- имею право голосовать!».

Вознесенская сельская модельная библиотека с учащимися 8 класса Вознесенской школы провела День молодого избирателя, который начался с обзора у книжной выставки «Молодому избирателю». Заведующая библиотекой Наталья Решетова познакомила молодых и будущих избирателей с порядком проведения выборов Губернатора Белгородской области, рассказала о полномочиях, осуществляемых Губернатором Белгородской области, и предложила ответить на вопросы викторины «Что я знаю о выборах Губернатора Белгородской области». Старшеклассники,

отвечая на вопросы викторины, показали хорошие знания и эрудицию в области конституционного и избирательного права, избирательного процесса. В заключении молодым и будущим избирателям были вручены листовки-поздравления Избирательной комиссии муниципального образования муниципального района «Ивнянский район» молодым и будущим избирателям.

В Сафоновской сельской модельной библиотеке в рамках проведения Дня молодого избирателя был проведен час правовых знаний «Мы выбираем завтрашний день», в котором приняли участие юноши и девушки Сафоновского сельского поселения. Заведующая библиотекой Елена Николаевна Петрова рассказала молодым людям об истории избирательного права в России, о правах и обязанностях молодежи, о том, как проходит избирательный процесс. Участниками мероприятия были высказаны различные точки зрения об участии в выборах, о проблеме гражданской ответственности молодёжи. Была проведена ролевая игра "Мы молодые - нам выбирать". Избирательная кампания прошла по всем правилам, были настоящие урны для голосования, бюллетени. Далее участникам мероприятия была предложена викторина «Что я знаю о выборах Губернатора Белгородской области В заключение мероприятия, впервые голосующему в этом году, Ангелову Дмитрию, была вручена брошюра Конституции Российской Федерации .

Покровской сельской модельной библиотекой была проведена деловая игра «В президенты бы пошёл...». В ходе игры участники мероприятия обсуждали право и обязанность гражданина участвовать в выборах и отвечали на вопросы анкеты «Знаешь ли ты избирательное право». Анализ анкет показал, что учащиеся хорошо знакомы с основными положениями избирательного права Российской Федерации .

«Нам жить – нам выбирать!». Под таким девизом День молодого избирателя прошел во Владимировской сельской модельной библиотеке. Данное мероприятие проходило с целью формирования гражданской позиции и правовой культуры у молодых избирателей. В процессе проведения мероприятия участники узнали, что в сентябре 2017 года состоятся выборы Губернатора Белгородской области, ознакомились со статьями Устава Белгородской области, приняли участие в викторине «Что я знаю о выборах Губернатора Белгородской области?». К данному мероприятию была оформлена книжная выставка «Уголок избирателя».

Во всех мероприятиях, проведенных библиотеками района в начале 2017 года, было обозначено проведение в сентябре текущего года выборов Губернатора Белгородской области , разъяснены основные понятия избирательного законодательства при проведении данных выборов и сделан акцент на обязательном участии молодежи в выборе главного должностного лица нашего региона. Работа в этом направлении будет и дальше продолжаться.

20 февраля 2017 года в Центре молодежных инициатив Ивнянского района состоялось мероприятие «Мой голос – мое право, посвященное избирательному праву и выборам, участниками которого явились

старшеклассники муниципального бюджетного образовательного учреждения «Ивнянская средняя общеобразовательная школа №1», отдел по делам молодежи администрации Ивнянского района и избирательная комиссия муниципального района.

Председатель избирательной комиссии Макарчук Т.А. поздравила присутствующих с Днем молодого избирателя, при этом отметив, что именно нынешней молодежи предстоит нести ответственность перед будущим поколением россиян, продолжать строительство сильной державы, создавать новое и бережно сохранять достижения прошлого.

Специалист отдела по делам молодежи администрации района Павлов А.Ю. продемонстрировал презентацию по основам избирательного права и этапам выборов. Председатель комиссии ознакомила ребят с основными положениями проведения выборов Губернатора Белгородской области.

Затем состоялась викторина «Что я знаю о выборах Губернатора Белгородской области», подготовленная избирательной комиссией муниципального образования. Старшеклассники отвечали на вопросы, связанные с предстоящими выборами и хорошо с этим справились.

По итогам викторины председатель избирательной комиссии Макарчук Т.А. вручила памятные блокноты и праздничные буклеты.

Проведенное мероприятие позволило ребятам расширить знания по избирательному законодательству в частности по выборам Губернатора Белгородской области.

14 февраля 2017 года в культурно-общественном центре пос.Ивня состоялось мероприятие с участием молодых избирателей, являющихся инвалидами, организаторами которого явились избирательная комиссия муниципального района «Ивнянский район», Ивнянское местное отделение общества инвалидов, центральная районная библиотека.

Первая часть мероприятия проходила под девизом «Мы имеем равные права». Председатель избирательной комиссии района Макарчук Т.А. поздравила собравшихся с Днем молодого избирателя, разъяснила о правах избирателей, рассказала о работе избирательной комиссии по повышению правовой культуры молодых и будущих избирателей, а также проинформировала о предстоящих выборах Губернатора Белгородской области, о видах голосования. Татьяна Анатольевна призвала молодежь шире овладевать знаниями, умениями и навыками политических действий, использовать свое законное право на участие в выборах. Председатель избирательной комиссии пожелала крепкого здоровья, мира, активной жизненной позиции и чтобы день выборов всегда был уверенным выбором своего будущего. Затем участники мероприятия получили подарочные брошюры Конституции Российской Федерации и поздравительные листовки.

Во второй части мероприятия, которая проводилась под лозунгом «Спорт для всех» состоялись шахматный и шашечный турниры, в котором молодые люди с азартом соревновались, показав при этом полную адаптированность в обществе и разносторонность интересов.

Мероприятие проводилось в зоне пресс-кафе центральной районной библиотеки, где были организованы несколько книжных выставок на различную тематику.

Перед молодыми избирателями выступила также директор центральной районной библиотеки Чертова В.Н., которая поздравила с Днем молодого избирателя, проинформировала о работе центра правовой информации, о возможности получать и расширять свои знания в области права.

Итогом мероприятия стало совместное мнение молодежи и избирательной комиссии продолжить цикл встреч в преддверии выборов Губернатора Белгородской области с тем, чтобы получать информацию о кандидатах, о проведении агитационных мероприятий, о порядке голосования, о результатах выборов.

Уже три года действует в Верховенском филиале Ивнянского историко–краеведческого музея экспозиция по избирательной тематике «Новейшая история : выборы в государственные органы и органы местного самоуправления в Ивнянском районе». Интерес посетителей и гостей музея к данной выставке остается высоким.

2 марта 2017 года учащиеся 9,10 классов Ивнянской средней школы №2 посетили Верховенский филиал Ивнянского историко–краеведческого музея. Научным сотрудником музея Кременевым Д.М. была проведена обзорная экскурсия по музею, а затем представлена тематическая выставка «Новейшая история : выборы в государственные органы и органы местного самоуправления в Ивнянском районе». Ребята узнали о кандидатах, баллотировавшихся на выборах Президента Российской Федерации, на пост губернатора Белгородской области, на должность главы администрации Ивнянского района, депутатов Белгородской областной Думы, депутатов Государственной Думы РФ в 1996 - 2012 годах. Ученики узнали об активности ивнянских избирателей на различных выборах, о составах участковых комиссий.

Особый интерес у ребят вызвали экземпляры агитационных материалов (плакаты, листовки), которые применялись на различных выборах и различных методах проведения предвыборной агитации.

В очередной раз данная выставка позволила будущим избирателям заглянуть в недавнее прошлое и прочувствовать, что наши голоса, наше отношение к выборам определяют будущее.

В рамках проведения мероприятий ко Дню молодого избирателя 20 февраля 2017 года в Избирательной комиссии муниципального образования муниципального района «Ивнянский район» состоялся день открытых дверей. В мероприятии, проходившем в кабинете Избирательной комиссии, приняли участие учащиеся 9-11 классов Ивнянской средней общеобразовательной школы №1 под руководством учителя истории и обществознания Пипии Елены Ивановны.

Председатель избирательной комиссии района Макарчук Т.А. поздравила учащихся с Днем молодого избирателя, пожелала быть активными гражданами нашей Родины не только в качестве избирателей, но

и кандидатов в различные органы власти, а также членов избирательных комиссий.

Председатель комиссии рассказала ребятам о полномочиях избирательной комиссии района и участковых избирательных комиссий, о работе комиссии по повышению правовой культуры молодых избирателей на территории района, о предстоящих в мае текущего года дополнительных выборах депутатов поселкового собрания городского поселения «Поселок Ивня», а также о предстоящих выборах Губернатора Белгородской области. Будущие избиратели ознакомились с документами избирательной комиссии.

Участникам мероприятия была представлена выставка рисунков на избирательную тематику. Каждый участник встречи получил Конституцию РФ и буклет избирательной комиссии.

Данное мероприятие вызвало интерес у ребят и желание поучаствовать в настоящих взрослых выборах.

20 февраля 2017 года в МБОУ «Верхопенская средняя общеобразовательная школа им. М.Р. Абросимова» Ивнянского района состоялись выборы депутатов Школьного Парламента. Выборы были приурочены к проведению Дня молодого избирателя и проводились по предложению и разработанному Закону «О выборах депутатов Школьного Парламента Школьной Республики» избирательной комиссией муниципального образования муниципального района «Ивнянский район».

Депутатов избирали по десятимандатному избирательному округу. Право избирать было предоставлено учащимся 5-11 классов, а пассивным правом наделялись только ученики 7-11 классов, достигшие возраста 14 лет.

Право выдвижения кандидатов принадлежало школьным партиям (каждый класс представлял собой одну школьную партию).

В итоге было зарегистрировано и внесено в избирательный бюллетень 16 кандидатов. В выборах депутатов Школьного Парламента приняло участие 112 человек, что составляет 87% от количества избирателей, внесенных в списки избирателей.

В Школьный Парламент избрано 10 депутатов от различных партий (классов): Иванова Анна -11 класс, Воробьев Илья – 10 класс, Гутенев Иван – 9класс, Пузь Александр -9 класс, Рыбинцев Максим -9 класс, Кривова Кристина -9 класс, Воронкова Анастасия -8 класс, Колесникова Алина -8 класс, Юшманов Егор-8 класс, Брасевич София -8 класс.

Данное мероприятие было проведено в целях правового просвещения молодежи и повышения электоральной культуры молодежи, выявления лидерских качеств, повышения значимости выборов и привлечения органов школьного самоуправления в управление школой.

Ребята с большим интересом и удовольствием участвовали в местных выборах, при этом узнав модель избрания по многомандатному округу.

В соответствии с районным планом мероприятий по проведению Дня молодого избирателя на территории Ивнянского района 21 февраля 2017 года в муниципальном бюджетном учреждении дополнительного образования «Дом пионеров и школьников» Ивнянского района состоялась правовая игра «Моя Россия -мой выбор» для младших школьников.

Организаторами мероприятия явился коллектив педагогов Дома пионеров и школьников и избирательная комиссия района. В правовой игре принимали участие учащиеся 5 класса МБОУ «Ивнянская средняя общеобразовательная школа №1». Цель игры: формирование начальных понятий о гражданственности, развитие коммуникативных способностей, навыков взаимодействия со сверстниками и взрослыми, ознакомление будущих избирателей с основами избирательной системы страны, повышение правовой культуры и избирательной активности молодежи. В состязаниях по знаниям избирательного права и основ государства участвовали 3 команды по 7 человек. Жюри представляли директор Дома пионеров и школьников Дрычкина З.М., председатель избирательной комиссии муниципального образования муниципального района «Ивнянский район» Макарчук Т.А., учитель истории и обществознания МБОУ «Ивнянская средняя общеобразовательная школа №1» Валивахин Д.В., педагог дополнительного образования Швец Н.Н. Перед началом игры выступила председатель избирательной комиссии муниципального образования муниципального района «Ивнянский район» Макарчук Т.А., которая поздравила ребят с Днем молодого избирателя, рассказала о значимости этого Дня, о важном праве, данном Конституцией Российской Федерации, пожелала ребятам успехов во всех делах и начинаниях, а в состязаниях победы. Правовая игра состояла из 12 заданий:

Задание № 1: «Творческий подход» - презентация команды;

Задание № 2: Интеллектуальная правовая викторина для команд «Современное российское избирательное право»

Задание № 3: «Сказка – ложь, да в ней намек, избирателям – урок!»

Задание № 4: «Песни о правах»;

Задание № 5: «Права и обязанности»;

Задание № 6: «Кроссворд по избирательному праву»;

Задание № 7: «Государственные символы»;

Задание № 8: «Собери символ»;

Задание № 9: «Что в имени тебе моем?»;

Задание № 10: Соревнование капитанов «Верно или не верно? Вот в чем вопрос»;

Задание № 11: «Расшифруй текст»;

Задание № 12: РЕФЛЕКСИЯ «Ковер желаний».

Ребята с азартом, старательно, быстро выполняли задания, ведь к этому правовому турниру они готовили в школе и дома. Жюри с большим удовлетворением отметило очень хорошую подготовку ребят, которые с уверенностью отвечали на вопросы по избирательному праву, рассказали о государственных символах, называли лидеров политических партий, разгадывали кроссворды. В итоге все три команды набрали по 47 заслуженных баллов и победила ДРУЖБА.

Необходимо отметить, что во всех проводимых мероприятиях активно принимали участие члены участковых избирательных комиссий.